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підприємництва, так і для економічної безпеки держави в цілому. Сюди ж 

можна віднести демографічні, енергетичні, сировинні та інші загрози. 

Отже, інноваційність як феномен соціально-економічного життя будь-

якого підприємства має багато різноманітних проявів та пов’язана з різними 

факторами, регулятивними нюансами, стимулами економічного та 

неекономічного порядку. В сучасних умовах зростання взаємної залежності 

країн, загострення глобальної конкуренції вона є запорукою прогресу та 

фактором формування, нарощування конкурентної сили, забезпечення 

добробуту населення а також розвитку і процвітання підприємства.  
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СУТНІСТЬ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ  

ВИРОБНИЦТВА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ 

 

Перехід економіки до ринкових методів господарювання зумовив 

підвищення ризику і посилення конкуренції. Через появу нових комерційних 

структур, зміну форм власності формується конкурентне становище отже 

виникає об’єктивна необхідність вивчення конкуренції та конкурентноздатності 

господарюючих суб’єктів, її інтенсивності, перегляду існуючої практики.  

Зазначимо, що теорія та методологія дослідження 

конкурентоспроможності в Україні перебуває в стадії становлення, що 

визначається історичними умовами розвитку вітчизняної економічної науки. 

Поряд з цим актуальність даного поняття обумовлює досить широке 

висвітлення його у фаховій літературі. Грунтовного дослідження потребує 

розкриття даної проблематики по відношенню до сільськогосподарської 

продукції за регіонами. 

Метою даного дослідження є висвітлення суті конкурентоспроможності 

виробництва сільськогосподарської продукції. 
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На сучасному етапі конкуренція є важливим та дієвим механізмом, який 

забезпечує високу ефективність, пропорційність та динамічність ринкових 

відносин як у галузі виробництва, так і реалізації товарів чи послуг. 

Конкуренція – економічне змагання виробникiв однакових видiв продукцiї на 

ринку за залучення бiльшої кiлькостi покупцiв та одержання максимального 

доходу в короткостроковому або довгострокових перiодах. 

Мiнливi конкурентнi умови потребують вiд пiдприємств вчасного 

вiдповiдного реагування на змiни, що вiдбулися. Конкуренцiя є визначальним 

фактором впорядкування цiн, стимулом iнновацiйних процесiв (запровадження 

у виробництво нових винаходiв та технологiй).  

Що ж стосовно термiну „конкурентоспроможнiсть‖, то для даного термiну 

характерними є деякi розбiжностi при визначенi його сутi, що свiдчить про 

складнiсть дослiджуваного поняття. Цi розбiжностi викликанi умовною 

iєрархiєю конкурентоспроможностi, яка видiляє чотири рiвнi її дослiдження – 

конкурентоспроможнiсть товару, пiдприємства, галузi, країни. При цьому 

використовуються рiзнi системи показникiв i, вiдповiдно, дослiджуються рiзнi 

об’єкти чи суб’єкти ринку. Бiльшiсть наявних в економiчнiй лiтературi 

визначень даного поняття ґрунтуються на двох методичних пiдходах. Перший 

визначає конкурентоспроможнiсть продукцiї, як систему взаємопов’язаних його 

характеристик, що вiдповiдають вимогам ринку i конкурентного середовища. 

Другий характеризує це поняття як її здатнiсть бути бiльш привабливою для 

споживача (покупця) у порiвняннi з iншими виробами аналогiчного виду i 

призначення. Часто поняття конкурентоспроможностi ототожнюють iз 

термiном якiсть, а в бiльшостi джерел, в яких дослiджується семантика данного 

термiну, – iз спiввiдношенням цiна/якiсть. Насправдi ж дослiджуване поняття є 

значно ширшим нiж просто якiсть продукцiї, оскiльки дуже часто не якiсть, а 

iншi характеристики вiдiграють вирiшальну роль при виборi котрогось iз 

конкуруючих товарiв споживачем. Тому, в даному аспектi доцiльно говорити 

про конкурентоспроможнiсть товару, як ―сукупнiсть характеристик‖ за умови, 

що вартiсть товару теж входить до цiєї сукупностi. Визначення, що базується на 

пiдходi з позицiї ―здатностi товару бути бiльш привабливим‖ не може 

претендувати на роль вихiдного, оскiльки, ця ―здатнiсть‖ випливає iз 

вищезгаданих характеристик. Хоча, при логiчному подiлi термiну 

конкурентоспроможнiсть на частини ―конкурент‖ i ―спроможнiсть‖, саме друга 

його складова є визначальною. Проте, в такому випадку, доцiльно говорити про 

конкурентоспроможнiсть пiдприємства, галузi чи країни. 

Якщо розглядати сiльськогосподарське пiдприємство як систему, то, 

виходячи з тези, що «стiйкiсть системи є здатнiстю динамiчної системи 

пiдтримувати намiчений режим функцiонування, незважаючи на впливаючi на 

неї зовнiшнi збурення», пiд фiнансово-економiчною стiйкiстю 
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сiльськогосподарських пiдприємств можна також розумiти їхню здатнiсть у 

процесi свого функцiонування зберiгати рiвновагу (або стiйкiсть!) своїх 

пiдсистем. Якiснi показники продукцiї як складовi її конкурентоспроможностi 

забезпечують товаровиробнику переваги в конкурентнiй боротьбi та є головним 

критерiєм для покупця. Особливо важливого значення це набуває у зв’язку з 

розширенням сфери впровадження нових енергозберiгаючих технологiй 

виробництва сiльськогосподарської продукцiї, якiсть якої в Українi значно 

погiршується. За допомогою якості продукції можна визначити взаємозв’язок 

між виробниками й переробними підприємствами, а також збільшити попит на 

ринку. 

Для поліпшення якості вітчизняної продукції та її 

конкурентоспроможності необхідно: удосконалювати систему техніко-

технологічних і агротехнічних заходів виробництва продукції та її збуту; 

впроваджувати у виробництво нові енергозберігаючі технології вирощування, 

транспортування, зберігання, переробки й реалізації продукції; здійснювати 

належний контроль за якістю продукції на всіх етапах її виробництва і збуту; 

впроваджувати у виробництво нові високоврожайні сорти та гібриди 

сільськогосподарських культур і високопродуктивні породи. Таким чином, в 

умовах конкуренції аграрні підприємства України зможуть успішно 

функціонувати лише тоді, коли постійно дбатимуть про поліпшення якості 

продукції та задоволення платоспроможного попиту споживачів. 

Серед важливих чинників підвищення конкурентоспроможності 

сільськогосподарської продукції є її собівартість, що вимагає зниження витрат 

на її виробництво.  

Рівень собівартості враховується при встановленні економічно 

обґрунтованих цін на продукцію. Конкурентоспроможна продукція повинна 

мати такий рівень цін, який би оптимально співвідносився із собівартістю та 

середніми конкурентними ринковим цінами, а також задовольняти 

платоспроможний попит населення. 

Одним із найважливіших напрямів підвищення конкурентоспроможності 

продукції є її цінова перевага, для забезпечення якої собівартість як базова 

величина цін повинна формуватися за низьковитратним принципом, що 

досягається за рахунок удосконалення галузевої структури суб’єктів 

господарювання, впровадження науково обґрунтованої спеціалізації та 

концентрації виробництва, підвищення продуктивності праці: ефективного 

використання ресурсів і виробничого потенціалу й урахування вимог ринку. Як 

відомо, ціна формується під впливом попиту та пропозиції, тобто кон’юнктури 

ринку. Для того, щоб ринок працював ефективно, необхідно встановити 

державне регулювання цін і забезпечити мінімальну ціну на 

сільськогосподарську продукцію. 
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Отже, основою конкуренції є конкурентоспроможність продукції як 

система економічних, організаційних, технологічних, технічних, нормативно-

правових, збутових і екологічних параметрів, які в свою чергу в процесі 

взаємодії забезпечують високу якість продукції та попит на ринку. 

Конкурентоспроможність як економічне явище має широке наукове і практичне 

значення для процесів розвитку конкуренції як одного із ключових параметрів 

функціонування ринкової економіки. 
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ІННОВАЦІЙНІ АСПЕКТИ  

ЕВОЛЮЦІЇ МАРКЕТИНГОВИХ КОМУНІКАЦІЙ 

 

В даний час підприємства стоять перед необхідністю оновлення 

технологічної бази виробництва, покращенням якості продукції, яка 

випускається з метою розширення ринків збуту. Цього можна досягнути за 

рахунок проведення активної інноваційної політики і за рахунок використання 

елементів інноваційного маркетингу на підприємстві. 

Маркетинг має на меті забезпечити підприємства та організації 

інформацією про доцільні напрями діяльності з погляду сьогоднішніх і 

майбутніх потреб ринку. Одним із інструментів, який дає змогу застосувати в 

єдності та взаємозв’язку стратегію і тактику активного просування до потреб 

потенційних покупців, є маркетингова політика комунікацій. 

Якщо маркетинг — це різновид людської діяльності, спрямованої на 

задоволення потреб споживачів за допомогою обміну, то маркетингові 

комунікації забезпечують взаємозв’язок між виробниками та споживачами 


